
東海村障がい者総合支援協議会会議録 

 

開催日時 令和５年７月５日（水）午後３時～午後４時３０分 

場  所 東海村総合福祉センター「絆」多目的ホール 

出 席 者 有賀会長，有阪副会長，浅野委員，大串委員，大貫委員，恩智委員， 

坂下委員，澤畠委員，鈴木委員，中村委員，永山委員，松永委員， 

川上委員（順不同） 

欠 席 者 池永委員，石塚委員，宇都宮委員，近藤委員，益子委員，（順不同） 

次  第 １ 開会 

２ 部長あいさつ 

３ 会長あいさつ 

（１） 令和５年度障がい者プラン実施計画（資料１） 

（２） 障がい者プランについて（資料２，３） 

（３） 専門部会について 

４ その他 

議  事 （１）令和５年度障がい者プラン実施計画 

資料１基づき事務局説明 

会長：医療的ケア児支援センター「みちしるべ」について，恩地委員か

ら現状についてお話いただきたい。 

委員：県の委託事業として令和４年１２月に開設。村の実施計画でも医

療的ケア児の支援を位置付けてあることから連携して進めたい。 

（２）障がい者プランについて 

事務局：資料２，３について事務局説明。 

委員：当事者は「質問自体がわからない」との意見がある。回答に「わ

からない」との選択項目があると良い。 

委員：設問「住んでいるのはどこですか」の回答選択肢が小学校区にな

っている。自分がどの小学校区に住んでいるかわからない人もい

るかもしれない。「わからない」という選択項目があっても良い。 

副会長：「ストレス解消について」，回答選択肢に「食べる」選択項目が

あっても良い。項目や並び順は何かに基づいて作成しているの

か。アンケートの回答は，最近はＰＣやスマートフォンでできる

ようにＱＲコードなどで回答できるようになっていると思う。 

事務局：入れるように考えている。 



（２）専門部会について 

事務局：各専門部会長を中心に開催時期，内容等を進めていきたい。概

ね２回ほどを予定している。 

委員：人権擁護・差別解消部会では昨年度実施したいことをいくつか検

討した。２回の開催では足りない。 

事務局：会議として開催するのは２回ほどを予定しているが，前段の話

し合いや打合せは随時行う。 

（３）その他 

事務局：令和４年度から５年度にかけて開所した事業所を紹介。 

委員：ヘルプマークの周知について過日開催された福祉まつりで親の会

で周知したが，ポスターが足りなくなった。ポスターはあるか。

村で商店等に配布しているのか。 

事務局：ポスターは県が作成し，市町村窓口で掲示及び配布をしてい

る。商店等への配布はしていない。ホームページからダウンロー

ドは可能と思うので県に確認した後，商工会に配布したい。 

以上 

  


